

重男輕女觀念老

女孩男孩一樣好

哲 正



前些日子，報上報導着因爭男嬰，而將女嬰棄之不顧的新聞。讀後不禁有所感慨，也多傳統習慣都已改變，為什麼重男輕女的落伍觀念，却仍如此的根深蒂固呢？

重男輕女的舊觀念，婦女同胞表現得也很強烈，她們本身就是女性，却不喜歡生女孩，真是怪事！說穿了，不過是一種錯誤的現實心理在作祟，認為女孩是別人的，男孩才是自己的。

在純農業社會中，因男子的勞動力比較強，家庭中男性多，勞動的人力也就多，家庭價值無形中就顯得比女孩高，這是古代重男輕女的原因之一。

在老年人的心裡，認爲家中添了男孩，以後的生活就有依靠，有指望。但這種情形，現在已經改變。

在我們的鄰居或親友中，常見男孩不成材，女孩爭氣，且負擔主要家庭經濟開支的例子很多。也有許多男孩雖成材，但不是出國，就是離開家庭，根本不顧家，而女孩在出嫁後，還常常回家，甚至與双親同住的例子也不少。就憑這些觀念才是。

我的鄰居，有一位老太太，她的鄰居，有一位老太太，無論家計人員怎樣宣傳一個孩子恰恰好，男孩女孩一個孩子恰巧好，男孩女孩一樣好，但對那些有重男輕女觀念的好樣，

，她有兩兒兩女，都已四五十歲。兩個兒子當中，老大結婚後又離婚，老二已四十歲，至今仍是單身，現在兩人都沒有固定的職業，而且又都是單身一連生兩個男孩，大多數都願意的一個，平常喜歡吃喝嫖賭，賺一些錢，拿回家用的少之又少。

兩個女兒家庭都小康，每

逢星期假日，過年過節，兩家人一定回到老太太身邊，還要帶些大包小包的東西來，大家熱熱鬧鬧的共渡愉快的一天，但兩個兒子却往往見不到人影。

由這個實例很明顯的看出

，生男孩不見得就比女孩好，可是老太太每次和我太太閒談時，却總要爲我家只有兩個女兒而惋惜一番，說是如果有個兒子該多好！

我太太有時候氣不過，就帶笑的對她說：

「但是你的兩個兒子並 nicht 見得比你的兩個女兒好呀！」

請你憑良心說，是你的兒子有出息呢？還是女兒有出息？是兒子孝順呢？還是女兒孝順？」

這是推行家庭計畫的綁脚石。

但老太太總還要再辯論一下，番說：「女兒是人家的，兒子才是自己的。」思想真是守舊又頑固！

這也是推行家庭計畫的綁腳石。

念的人，總是起不了什麼作用。

在我的觀察中，如果一家生產兩個男孩，大多數都願意的一個，平常喜歡吃喝嫖賭，賺一些錢，拿回家用的少之又少。

兩個女兒家庭都小康，每

歲。兩個兒子當中，老大結婚後又離婚，老二已四十歲，至今仍是單身，現在兩人都沒有固定的職業，而且又都是單身一連生兩個男孩，大多數都願意的一個，平常喜歡吃喝嫖賭，賺一些錢，拿回家用的少之又少。

兩個女兒家庭都小康，每

當知識水準的公務員身上呢！

他尚且如此，其他知識水準較低的家庭就可想而知了。

有些親朋好友單生女兒的

家庭，

在快談起來時，他們總會

感到一些遺憾，我就會勸他們

到沒有盡到責任的愧疚。

因爲有了上述的這些情形

才會造成目前社會上女多於男的情況，使女孩子找對象感

到困難。

我從前有一位同事，爲着

求男孩，一連生下五個女的，

到最後，實在感到担子太重，

負擔不起了，這時候，他才心

有未甘的勉強打住。雖然已生

了五個孩子，但他們仍在爲沒

有生男孩而遺憾。

這還是發生在一個具有相

同的人，總是起不了什麼作用。

女孩男孩一樣好

不必強求生男孩

強求生男最糟糕

女孩常比男孩好

聰明父母應知道

守舊觀念應拋掉

重男輕女觀念老

女孩男孩一樣好

不必強求生男孩

強求生男最糟糕

女孩常比男孩好